

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Суббота, 17 января 1976 года

№ 7 (3956) Цена 2 коп.

ВСТРЕТИТЬ ВО ВСЕОРУЖИИ

ЗИМА перевалила на вторую половину — остается не так много времени, когда на поля выйдут тракторные агрегаты, чтобы начать весенне-полевые работы, начнется весенняя посевная кампания — первая в десятой пятилетке. Начнется борьба за урожай. Но база урожая первого года десятой пятилетки закладывается еще в зимний период. Именно сейчас необходимо сделать все, чтобы подготовиться к проведению весеннего сева на высоком агротехническом уровне и в лучшие сроки, выполнить намеченные зимние агротехнические мероприятия, к которым относятся вывозка на поля органических удобрений, подготовка семян и обмен их, снегозадержание, агротехническая учеба механизаторов, а также подготовка техники.

По состоянию на первое января доведено до посевных кондиций 20,3 процента семян. Из имеющихся семян в количестве 12800 тонн доведены до нужных кондиций по сорнякам 85 процентов. Колхозам и совхозам еще необходимо очистить от сорняков 700 тонн семян овса и 60 тонн ячменя.

Органических удобрений под урожай 1976 года необходимо вывезти 115 тыс. тонн по плану и 130 тыс. тонн по обязательствам. По состоянию на 13 января вывезено на поля их всего 48600 тонн — 42 процента к плану.

Снегозадержание на полях сделано на площади около 200 гектаров.

В большинстве колхозов и совхозов агроучеба еще не организована.

Большие трудности сложились при очистке семян овса. При их сортировке на «ОС-4,5» овсюг полностью не отбирается, поэтому нужно организовать переоборудование «ОС-4,5» под овсюгоуборники. Руководители хозяйств и отделений, агрономы должны знать, что высев овса, некондиционного по сорнякам, ни в коей мере разрешен не будет.

Недопустимо медленно ведется очистка семян овса в совхозах «Святославский», «Троицкий», «Ижморский», в колхозе имени Ленина и других. До сих пор не отсортированы семена в колхозе «Прогресс».

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

Коммунист Андрей Кузьмич Шуриков является одним из лучших механизаторов Троицкого совхоза. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться. В минувшую осень работал на сушилке машинистом по приго-

в колхозах и совхозах района должны работать 11 механизированных отрядов и звеньев на вывозке органических удобрений, в том числе механизированный отряд «Сельхозтехники». Однако руководители, агрономы некоторых колхозов и совхозов безответственно относятся к этому важному мероприятию по повышению урожайности. Так, в колхозе имени Жданова вывезено всего 600 тонн перегноя. В колхозе «Красный птиловец» — 1100 тонн. Крайне неудовлетворительно организована вывозка удобрений в совхозах «Святославский» и «Ижморский», совершенно прекратили работу механизированные отряды в совхозах «Симбирский» и «Красный Яр». В колхозе «Прогресс» и совхозе «Новославянский» до сих пор не вывезено ни одной тонны органических удобрений.

Важным резервом в удобрении полей является навозная жижа, но в большинстве хозяйств это цепное удобрение вывозится не на поля, а в лога и кусты.

Среди некоторых специалистов и руководителей бытует мнение, что в условиях нашего района влаги в почве всегда достаточно, даже иногда бывает с избытком, и снегозадержание проводить не обязательно. Между тем уже подряд два года содержание влаги в почве под зиму составляет всего 60—70 процентов к норме. Такое же положение и в этом году. Весенние осадки не могут существенно пополнить запасы влаги, так как при тяжелых суглинистых почвах нашего района осадки в основном увлажняют лишь верхний слой почвы до 10 сантиметров и быстро испаряются. Сейчас еще есть время на всех открытых массивах провести 2—3-кратную нарезку бульдозерами, особенно в совхозах «Троицкий», «Симбирский», колхозах имени Ленина, «Прогресс», «Красный птиловец», да и во многих других хозяйствах. Между тем, к этой работе приступили лишь в колхозе «Красный птиловец», где снегозадержание проведено на площади 150 гектаров. В колхозе имени Ленина задержан снег на площади 20 гектаров. Только собираются начать эту работу в колхозе



имени Жданова, совхозе «Троицкий». Недооценка снегозадержания как резерва накопления влаги — грубейшая ошибка агрономов и руководителей хозяйств.

Снегозадержание должно быть проведено именно в эти дни, до февральских метелей и на площади не менее 10—15 тысяч гектаров.

Большим недостатком в вопросах подготовки к весеннему севу является то, что большинство агрономов хозяйств мало обращают внимание на качество ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Именно поэтому, когда наступает время выезжать в поле, повсюду начинается повторный ремонт сцепок, сеялок, культиваторов. Техника должна считаться отремонтированной только тогда, когда агроном и инженер подпишут акт о приеме той или иной машины из ремонта.

Скоро в колхозах и совхозах, в управлении сельского хозяйства начнется переаттестация механизаторов на классность. Для того, чтобы получить более высокий класс, механизатор должен знать не только технику, но и основы агротехники, технологии возделывания сельскохозяйственных культур, правильно уметь применять и выполнять агротехнические приемы и те или иные операции. Ясно, что если механизатор не владеет агротехническими знаниями, он не может рассчитывать на присвоение ему высокого класса.

Поэтому агрономической и инженерной службам колхозов и совхозов сейчас нужно организовать учебу и переподготовку механизаторов, дать им в необходимом объеме основные знания по агротехнике.

Прямой долг каждого агронома заключается в том, чтобы подготовить агрономически грамотных основных производителей урожая — опытных механизаторов.

Скоро весна. Скоро в поле. Наша задача — приложить все усилия, сделать все, что необходимо для того, чтобы встретить весну во всеоружии, заложить базу для урожая первого года десятой пятилетки.

Ю. СМИРНОВ,
главный агроном
управления сельского
хозяйства райисполкома.

кин и Виктор Рязанцев.

За свой добросовестный труд механизатор Андрей Кузьмич Шуриков от дирекции совхоза имеет ряд поощрений, заносится на доску Почета и награждается грамотами. У коллектива рабочих совхоза он и сейчас пользуется авторитетом.

Г. КРУПОДЕРОВ.
с. Троицкое.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

На днях в Воскресенском отделении совхоза «Троицкий» обсуждалось постановление ЦК КПСС о проекте к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Труженики отделения горячо одобрили этот документ, содержащий в себе программу дальнейшего развития нашего общества. В нем четко определено увеличение среднегодового объема производства продукции сельского хозяйства по сравнению с предыдущим пятилетием на 14—17 процентов и потому уже сейчас на призыв партии они отвечают делом.

В отделении подготовлено к весенне-полевым работам первого года десятой пятилетки семь тракторов, шесть сеялок, пять плугов, тридцать борон, три культиватора, четыре сцепки, два лущильника, три кукурузных сажалки.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС, хоро-

ших показателей добиваются работники животноводства.

Так, доярки Валентина Рожкова, Екатерина Меркурова, Тамара Пученкова, Анна Сильева ежесуточно надаивают от каждой крепленной коровы по 5,3—6 килограммов молока и являются лидерами соревнования среди по-дрок отделения.

(Наш корр.).

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ УСПЕХИ

С большим воодушевлением труженики совхоза «Святославский» продолжают изучать проект ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В ответ на это животноводы

хозяйства, приняв повышенные социалистические обязательства, изыскивают резервы и возможности для увеличения производительности скота, благополучного проведения его зимнестойлового содержания.

Скотники Н. Скрипелев, Е. Дудкина и другие с первых дней нового года стали работать еще напряженнее и добиваются сверхплановых привесов откармливаемого молодняка. У

М. ИВАНОВ.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Немало механизаторов пытаются в колхозе имени Ленина. Они стремятся усовершенствовать технику, переоборудовать что-то в ней так, чтобы машина работала надежней, добротнее, давала больше выработки, а следовательно, и пользы.

Например, Геннадий Курушин, Николай Бархатов, работавший тогда инженером колхоза Александр Нечепуренко, Виктор Вершинин предложили переоборудовать режущий аппарат бобовой жатки. Их рационализаторское предложение внедрили. И экономический эффект составил 230 рублей. А Виктор Непомнищев, mechanik Василий Цион, Виктор Бойко, Павел Киселев и Вик-

тор Вершинин внесли рационализаторские предложения реставрировать приемный битер «КС-18» «Вихрь» и переоборудовать шnek наклонного транспортера зерносушильного комплекса. Это дало хозяйству около 200 рублей чистого дохода. Механизатор Павел Киселев изменил привод мотовила сило-соуборочного комбайна и добился экономии на сумме 100 рублей.

Названы только некоторые фамилии механизаторов и их предложения. Всех их много. Экономический эффект от внедрения новшеств в дело за минувший год составил всего более двух тысяч рублей.

И. КРАМОВ.

СНЕГОПАХИ НА ПОЛЯХ

Больше влаги в почве — тучнее хлебная нива. Поэтому-то исполнком района Совета депутатов труженикам довел задание хозяйствам района: задержать снег на полях на площади не менее 2000 гектаров.

Первыми направили снегопахи на поля из колхозов «Красный птиловец» и имени Ленина. В

«Красном птиловце» снегозадержание проведено на площади 150 гектаров, в «Ленина» — на 20 гектарах.

Снегозадержание продолжается. В это важное агрономическое мероприятие включаются другие хозяйства района.

(Наш корр.).

УЧЕНЫЕ—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

«Улучшить селекционную работу по выведению качественно новых, более урожайных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур...». (Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

САРАТОВ. За годы девятой пятилетки селекционеры Научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока создали и передали в государственные испытания 20 сортов зерновых и других культур. Они характеризуются высокой урожайностью, повышенной стойкостью к

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ:



старший научный сотрудник лаборатории селекции яровой пшеницы А. Галкин и заведующая лабораторией иммунитета М. Веденеева осматривают подопытные растения.

На НИЖНЕМ СНИМКЕ: старший техник М. Чекулов готовит холодильную камеру к работе. (Фотохроника ТАСС)

ЛУЧШИЕ СОРТА—НА ПОЛЯ ОБЛАСТИ

В числе мероприятий, повышающих эффективность земледелия, в проекте Основных направлений народного хозяйства на десятилетие предусмотрено внедрение в производство высокопродуктивных сортов и гибридов, значительное улучшение семеноводства.

Государственные сортоспытательные участки области за минувшую пятилетку испытали сорта зерновых, овощных и коровьих культур. В результате районированы новые перспективные сорта. Приведем краткую характеристику важнейших из них.

Озимая рожь сорта «саратовская-4». Этот сорт значительно превосходит озимую рожь «вятку» во всех зонах области и особенно по второй зоне (северная лесостепь предгорий), где прибавка урожая против «вятки» достигает 12 центнеров с гектара.

Средний урожай на сортоспытательных участках по второй зоне 13,6, по третьей—22,6 центнера с гектара. Сорт устойчив к осыпанию и полеганию. При испытании в группах коровьих горохов и колхозов тоже высеваны перспективные сорта зерновых. Это позволит ускорить объективную их оценку.

Следует отметить, что вырастить семена на сортоспытке бывает подчас легче, чем передать их в производство. Дело в том, что базовому хозяйству не всегда требуется большое количество гороха или иного сорта зерновых. Задающему сортоспытку надо искать хозяйства, которые привнесут выращенные семена. Некоторое время их приходится хранить на участке. А у него нет зерноскладов или хотя бы крытых токов, бетонированных площадок. Пока зерно перспективных сортов лежит под открытым небом на земле, его посевные качества снижаются.

Из среднеспелых сортов картофеля районированы «огонек», это сорт интенсивного типа. Крахмальность 15—19 процентов, вкусовые качества хорошие. Устойчив к поражению фитофторой. За три года в каждом районе организуются семеноводческие хозяйства. Думается, следует дело поставить так, чтобы дефицитные сорта зерновых и картофеля, выращенные на сортоспытках, направлялись в семеноводческие хозяйства для дальнейшего планирования их размножения. Само собой, вывозить эти семена с поля сортоспыткой надо в первую очередь транспортом семеноводческих хозяйств, поскольку сортоспытка транспорта не имеют.

С 1976 года в каждом районе организуются семеноводческие хозяйства. Думается, следует дело поставить так, чтобы дефицитные сорта зерновых и картофеля, выращенные на сортоспытках, направлялись в семеноводческие хозяйства для дальнейшего планирования их размножения. Само собой, вывозить эти семена с поля сортоспыткой надо в первую очередь транспортом семеноводческих хозяйств, поскольку сортоспытка транспорта не имеют.

Сорт «лад» хороша для первой зоны (особенно по восточным районам области). Скороспелый сорт не склонен к полеганию и к поражению пыльной головней. При посеве в первый срок хорошо переносит медленное прогревание почвы. Он относительно засухоустойчив. По урожайности значительно превосходит сорта сортов «скалка». Если в первой зоне, заменить «скалку» сортом «лад», то будут получены дополнительно десять тысяч центнеров зерна.

Ячмень «красноуфимский-95» высокорожеся. При испытаниях на Яшкинской участке (первая зона) за четыре года дал в среднем по 46,8 центнера зерна с гектара — на 8,1 центнера больше, чем ячмень сорта «каштанка». Даже в засушливые 1974—1975 годы «красноуфимский» дал зерна на 29—35 центнера с гектара.

Овес «шармский-943» засухоустойчив. Средний урожай на сортоспытках — от 34 до 44 центнера с гектара.

Горох «красноуфимский-70» телят нацелено у нас на выявление

особое внимание сортоспыткам.

ЖИВОТНОВОДЫ!

В сложных и трудных условиях проходит выращивание зерновых. Для этого требуется правильное организовать правильные условия для животноводов, чтобы они выполняли все условия сохранности всего производственного процесса. Не менее важной задачей остается рациональное расходование всех кормов с тем, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОЧНОВОДАРНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — за 1975 год.

Колхоз имени ЖДАНОВА

Берикульская (Ныняков Павел Степанович)	92	2271
Барановская (Мишачкова Мария Яковлевна)	138	1967

Колхоз имени ЛЕНИНА

Постникова № 1 (Мальцев Олег Власович)	43	1860
Постникова № 2 (Морозко Наталья Трофимовна)	43	2160

Колхоз «ПРОГРЕСС»

Ижморская (Чукова Любовь Александровна)	95	2259
Азановская (Ковалев Николай Монсеевич)	67	2094

Колхоз «АЗАТ СЕБЕРЬ»

Теплореческая (Алтыбаев Янис Ахметович)	—	1808
Нижегородская (Масаутов Мансур Саубианович)	60	1791

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Почитинская № 1 (Неверовский Михаил Иванович)	63	2103
Почитинская № 2 (Комагина Надежда Николаевна)	63	2102

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Святославская № 1 (Малюгин Семен Васильевич)	121	2187
Святославская № 2 (Мильченко Галина Терентьевна)	106	2242

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»

Островская (Таран Павел Степанович)	75	2027
Колхоз «ИЖМОРСКИЙ»	—	—

Колхоз «ТРОИЦКИЙ»

Кольчугинская (Белозерова Мария Константиновна)	56	1890
Новопокровская (Нарутова Мария Дмитриевна)	97	2289

Совхоз «СИМБИРСКИЙ»

Симбирская (Кибонов Илья Васильевич)	25	1920
Летникская (Иноземцев Николай Егорович)	51	2214

Совхоз «НОВОСЛАВЯНСКИЙ»

Новославянская (Морозов Виктор Петрович)	34	1772
Левашовская (Клецов Николай Николаевич)	47	2052

Совхоз «ВОСКРЕСЕНСКАЯ»

Воскресенская (Гросс Виктор Альбертович)	83	2121
Совхоз «СИМБИРСКИЙ»	—	—

А. РОМАНОВА,

начальник инспекции по сортоспыткам и госкомиссии по сортоспытанию сельскохозяйственных культур по Кемеровской области.

(Газета «Кузбасс» за 15 января).

ВЫШЕ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА!

ИТОГИ РАБОТЫ ДОЯРОК

В первой колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах). В зависимости от сохранности всего производственного процесса, производство молока может быть увеличено за счет улучшения технологии, чтобы они выполняли все зооветеринарные правила.

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).

Во многих хозяйствах начали массовый рост коров. Задача специалистов и руководителей заключается в том, чтобы их хватило до начала летне-настойщего содержания скота.

В первом колонке — надой молока от коровы за декабрь, во второй — с начала года (в килограммах).



МЕШАДИ АЗИЗБЕКОВ

В огне классовых боев, начавшихся в Азербайджане в конце XIX века, выросло много замечательных революционеров. В их плеяде—славный сын азербайджанского народа, видный деятель революционного движения, один из первых азербайджанцев-марксистов — Мешади Азим-бек-Оглы Азизбеков (1878—1918).

Его революционная деятельность началась в Петербурге под непосредственным влиянием русских революционных социал-демократов, питерского пролетариата. Именно здесь, в Петербурге, М. Азизбеков фор-

мируется как марксист, как пролетарский революционер. В дальнейшем он прошел замечательную школу революционной борьбы в партийной среде революционных бакин-

ских нефтяников и вырос в подлинного профессионального революционера. С его именем связаны многие страницы героической истории народов Закавказья.

Вместе с другими выдающимися большевиками М. Азизбеков возглавлял пролетариат Азербайджана в годы первой русской революции, принимал непосредственное участие в борьбе своего народа за установление Советской власти в Азербайджане, организовывал его на сопротивление англо-американским и германо-турецким интервентам и их агентам

— мусаватистам, дашнакам, эсерам, меньшевикам и другим врагам Советской власти.

Большевик М. Азизбеков проводил неустанный труд по интернациональному сплочению трудящихся Баку и всего Азербайджана, решительно разоблачал проказы царских провокаторов и националистической буржуазии, сеявших разнь между представителями разных национальностей. Отличительными чертами М. Азизбекова были твердость, непреклонность и самоотверженность в борьбе, высокая идеальность, принципиальность и непримиримость к врагам рабочего класса, беспредельная верность пролетарскому интернационализму, делу освобождения порабощенных народов. Все это заслужило ему горячую любовь и уважение трудящихся Азербайджана и всего советского народа.



ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОМУ ВМЕШАТЕЛЬСТВУ

С 10 по 13 января в столице Эфиопии Аддис-Абебе проходила чрезвычайная ассамблея глав государств и правительств стран — членов Организации африканского единства (ОАЕ). Она была созвана по инициативе Сомали и Танзании, в связи с прямой вооруженной интервенцией ЮАР, а также Соединенных Штатов и других стран НАТО в Анголе.

Представители 46 государств, входящих в ОАЕ, рассмотрели два проекта резолюций по Анголе. Первый из них, внесенный от имени 22 стран делегаций Нигерии, предусматривал признание и прием в ОАЕ Народной Республики Анголы, а также оказание ей всесторонней поддержки в отпоре иностранным интервентам, действующим в тесном сговоре с мятежными группировками ФНЛА и УНИТА.

Другой проект резолюции, выдвинутой группой африканских стран под нажимом США, предусматривал прекращение огня в Анголе и создание так называемого «правительства национального единства», которое включало бы мятежные группировки ФНЛА и УНИТА, тесно связанные с южно-африканскими агрессорами. Дело в том, что Соединенные Штаты наряду с военной помощью иностранным интервентам и ангольским мятежникам накануне сессии ОАЕ предприняли попытку оказать грубое давление на независимую Африку, чтобы изолировать Народную Республику Ангола и настроить

против нее другие африканские государства. Помощник государственного секретаря США У. Шаффел отправился в Африку с целью «выкручивания рук» независимым государствам континента.

В результате этого сложилось такое положение, когда за каждый проект резолюции выступили по 22 государства (Эфиопия и Уганда воздержались) и чрезвычайная ассамблея не смогла принять определенного решения по Анголе. На заключительном заседании было решено отложить рассмотрение этого вопроса и поручить его более детальное изучение специально созданной в этих целях комиссии ОАЕ по примирению в Анголе.

Выступившие на ассамблее представители Гвинеи, Народной Республики Конго, Мозамбика, Нигерии, Сомали и других африканских государств решительно осудили вмешательство американского империализма и клики южно-африканских расистов, направленное против НРА, на подрыв солидарности африканских стран, на то, чтобы отстоять интересы неоколониалистов в этом районе.

Делегации ряда стран заклеймили позором деятельность ФНЛА и УНИТА, которые при активном участии ЮАР пытаются расчленить Анголу и сохранить за иностранными монополиями возможность и впредь эксплуатировать и грабить природные богатства этой африканской страны. Они подчеркивали, что неспособность

ОАЕ дать эффективный отпор вооруженной агрессии ЮАР, брошившей против Анголы 12 тысяч солдат своей регулярной армии, ставит под угрозу не только судьбы Анголы, но и судьбы всей независимой Африки.

Прогрессивные африканские страны категорически отвергли как империалистический маневр идею создания в Анголе так называемого «правительства национального единства». Они заявили, что не желают иметь ничего общего с предателями дела национального освобождения Анголы и с ФНЛА и УНИТА, вступившие в сговор с фашистским режимом боды и человеческого достоинства ЮАР — этим злым врагом свободы и человеческого достоинства африканцев.

Многие выступавшие высоко оценили помощь и поддержку, которые Советский Союз и другие социалистические государства оказывают законному правительству Народной Республики Ангола. Народное движение за освобождение Анголы (МПЛА) в течение 14 лет вели вооруженную борьбу против португальского колониализма, тогда как ФНЛА и УНИТА, финансируемые Центральным разведывательным управлением США и маоистами, объединяют в своих рядах ставленников колонизаторов.

Потерпев поражение в попытках сокрушить народное движение за освобождение Анголы (МПЛА) во время его борьбы против колониализма, силы империализма пытаются теперь задушить молодое независимое государство с тем, чтобы установить в нем неоколониалистский режим и помешать возникновению благоприятных условий для развития освободительной борьбы на всем юге африканского континента. Вот почему долгом всей независимой Африки, всего свободолюбивого человечества, пишет малагасийская газета «Имунгу ваувау», являясь поддержкой МПЛА и борьба за вывод империалистических армий из Анголы. Только положив конец империалистическому вмешательству в ангольские дела, можно прекратить войну в этой стране.

В. РАЙКЕРУС.
(ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38 типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

19 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.15 «Слово — ученым». Выступление Героя Социалистического Труда академика С. В. Вонсовского. 9.30 М. Горький. «Детство». 9.55 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Мазурова. 10.45 «Зимний праздник». 11.00 Новости. 11.15 «Выставка Буратино». 11.50 «Последние игры». Документальный фильм. Перерыв с 12.10 до 17.30 МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Хореографические миниатюры. Передача из Ленинграда. 18.25 «Почтовый роман». Художественный фильм. 1- серия. 20.00 Новости. 20.15 «От съезда — к съезду». Советская Молдавия. 22.20 Новости. 22.30 «Мамина школа». 23.00—23.30 «Время».

вение лето». Художественный фильм. Перерыв с 15.20 до 17.30. «Время». 18.00 «Шахматная школа». Класс начинающих. 18.30 Трижды «Спортлото». 18.40 Ленинский университет миллионов «Развитие и укрепление международного коммунистического движения на современном этапе». 19.10 «Песня далекая и близкая». 20.00 Новости. 20.15 «От съезда — к съезду». Советская Литва. 22.00 «К. Симонов. Остаюсь военным писателем». Документальный фильм. 22.20 Новости. 22.30 «Шахматная школа». Класс начинающих. 23.00—23.30 «Время».

20 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Концерт духового оркестра. 11.50 «Веселые старта». 12.35 Концерт мастеров искусства. 13.05 «Навстречу XXV съезду КПСС». Перекличка предприятий черной металлургии. Перерыв с 13.50 до 15.50 Б. Шоу. «Дом, где разбиваются сердца». Премьера фильма — спектакля Московского театра сатиры. 17.30 «Время». 18.00 Продолжение фильма-спектакля «Дом, где разбиваются сердца». 19.30 Концерт духового оркестра. 20.00 Новости. 20.15 «Навстречу XXV съезду КПСС». Перекличка предприятий черной металлургии. 21.00 С. Рахманинов. Вторая симфония. Исполняет Государственный академический симфонический оркестр Союза ССР. 22.00 «Слово — ученым». Выступление Героя Социалистического Труда академика С. В. Вонсовского. 22.20 Новости. 22.30 Концерт духового оркестра. 23.00—23.30 «Время».

21 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.05 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области литературы, искусства и архитектуры. 9.20 Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепиано с оркестром. 9.35 «Планы партии — планы народа». 10.05 Библиотека им. В. И. Ленина в Москве. 11.00 Новости. 11.10 Играет оркестр русских народных инструментов. 11.50 «Отзовитесь, горячсты!». 12.35 «В каждом рисунке — Солнце». 12.50 Стихи советских поэтов. 13.10 «Наука сегодня». Перерыв с 13.40 до 17.30 МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 «Наука сегодня». 18.30 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия. 19.40 «Планы партии — планы народа». 20.45 «Человек с ружьем». Художественный фильм. 22.20 Новости. 22.30 «Наука сегодня». 23.00—23.30 «Время».

22 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Шахматная школа». Класс начинающих. 11.50 «Веселые нотки». 12.05 «Служу моему Отечеству». Научно-популярный фильм. 13.00 «Тираж «Спортлото». 13.10 Ленинский университет миллионов. «Развитие и укрепление международного коммунистического движения на современном этапе». 13.40 Экранизация литературных произведений. «Необыкно-

24 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.05 Кукольный фильм-спектакль. 11.00 Новости. 11.40 «Для вас, родители!». 11.50 «АБВГДейка». 12.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда». Ю. А. Жукова. 13.35 Международный турнир по хоккею с мячом на призы газеты «Советская Россия». Сборная Финляндии — сборная СССР. Передача из Хельсинки. 20.00 Новости. 20.15 «Адреса молодых». 21.00 На экране фильмы с участием Чарли Чаплина. 21.45 Концерт артистов зарубежной эстрады. 22.20 Новости. 22.30 «Планы партии — планы народа». 22.45 Поет Т. Лаперашвили. 23.00—23.30 «Время».

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙПО

срочко требуются на работу инвентаризаторы, экспедиторы и продавцы, кассиры на кассовые аппараты, рабочие. Правление райпо.